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V  případě mateřských škol se nejlépe dařilo vytvářet každému dítěti rovné příležitosti 
ke vzdělávání bez ohledu na jeho pohlaví, věk, etnickou příslušnost, kulturu, rodný jazyk, 
náboženství, rodinné zázemí, ekonomický status nebo potřebu podpůrných opatření. Silné 
stránky v oblasti rovných příležitostí byly zjištěny v pětině mateřských škol. Tyto školy měly 
vypracovánu strategii podpůrných opatření a aktivně spolupracovaly se školským poraden-
ským zařízením, respektovaly vzdělávací potřeby dětí se SVP a podporovaly jejich sociální 
a osobnostní rozvoj. Zmínit lze také vynikající spolupráci asistentů pedagoga s učiteli, která 
výrazně pozitivně ovlivňuje výsledky vzdělávání dětí se SVP a jejich začlenění do kolektivu.

Mezi slabé stránky, identifikované u 5,2 % mateřských škol, lze zařadit to, že školy nevy-
užívají diagnostické záznamy, což je příčinou nedostatečné individualizace průběhu vzdělá-
vání podle potřeb, možností a schopností dětí, a že školy často nemají zpracovány PLPP pro 
děti s potřebou podpůrných opatření.

Ve 14 % mateřských škol navštívených ve školním roce 2016/2017 došlo od posledního 
inspekčního hodnocení ke zlepšení v oblasti vzdělávání dětí se SVP a dětí nadaných, ve 4,2 % 
škol šlo o výrazné zlepšení. Na druhé straně ke zhoršení došlo v této oblasti v necelém 1 % škol.

V oblasti podpory žáků při vzdělávání se středním školám s gymnaziálními i odbornými 
obory vzdělání nejlépe dařilo rozvíjet osobnost žáků a začleňovat je do žákovských kolek-
tivů. V tomto kritériu bylo 11,1 % středních odborných škol a 10 % gymnázií hodnoceno 
na výborné úrovni a pouze 2,2 % středních odborných škol na úrovni vyžadující zlepšení. 
Dále se středním školám dařilo vytvářet žákům rovné příležitosti ke vzdělávání. Poskytování 
účinné podpory všem žákům s potřebou podpůrných opatření však bylo v 15,6 % středních 
odborných škol a v necelých 7 % gymnázií hodnoceno na úrovni vyžadující zlepšení.

Oblast rovných příležitostí patřila mezi silné stránky 22,2 % středních odborných škol 
a 30 % gymnázií. Školy měly účinný systém školního poradenství a promyšlené poskytování 
podpůrných opatření. Častěji byl oceňován profesionální a empatický přístup ke vzdělává-
ní, který vytvářel dobré vzdělávací podmínky, dále pak individuální přístup, přizpůsobení 
vzdělávacích podmínek jednotlivým žákům a podpora při vzdělávání poskytovaná žákům 
s odlišným mateřským jazykem.

Jako slabá stránka byla oblast rovných příležitostí shledána v 16,3 % středních odborných 
škol a 6,7 % gymnázií. Za slabou stránku lze v  těchto školách označit nižší míru podpo-
ry poskytované žákům se speciálními vzdělávacími potřebami a nedostatečné uplatňování 
podpůrných opatření v průběhu výuky. Zmínit lze i nesystematičnost při zohledňování spe-
ciálních vzdělávacích potřeb žáků a uplatňování podpůrných opatření.

Od posledního hodnocení České školní inspekce došlo ve středních školách navštívených 
ve školním roce 2016/2017 ke zlepšení v oblasti vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími 
potřebami v 18 % z nich (z toho v 3,1 % škol šlo o výrazné zlepšení). Naopak zhoršení v této 
oblasti bylo zaznamenáno ve 3,7 % škol.
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Zájmové vzdělávání
Novela školského zákona a příslušných vyhlášek rozšířila právo na bezplatné poskytování 

podpůrných opatření dětem, žákům a  studentům se speciálními vzdělávacími potřebami 
také ve školských zařízeních. V návaznosti na Strategii vzdělávací politiky České republiky 
do roku 2020 byla jako jeden z cílů Akčního plánu inkluzivního vzdělávání na období 2016–2018 
vymezena podpora začleňování žáků se SVP do neformálního a  zájmového vzdělávání.12 
Česká školní inspekce tak hodnotila společné vzdělávání také v  zařízeních pro zájmové 
vzdělávání, tedy ve školních družinách, školních klubech a střediscích volného času.

12 Akční plán inkluzivního vzdělávání na období 2016–2018. Dostupné z: 
http://www.vzdelavani2020.cz/images_obsah/dokumenty/apiv_2016_2018.pdf


